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V)

(F) Precisam de um valor numérico e unidade de medida.

V)

(F) O mddulo de 12 unidades sé serd obtido se os dois
vetores forem somados na mesma dire¢cdo e no mesmo
sentido.

V)

V)

)

Q TESTANDO SEUS CONHECIMENTOS
V..

@ a) Basta observar as setas que estdo paralelas:
AeD;BeF, CeE
b) Basta observar as setas que estdo paralelas e as que
estdo para o mesmo lado:
AeD;BeF.
c) Os comprimentos s&o diferentes. Faga o teste com uma
régua.

@ a) Graficamente, tem-se:

a=4u b=7u c=3u
a=4u b+c=10u
Vi =6u

b)
y=5u
=
x=4u
w=2u
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Aplicando a regra do paralelogramo, o vetor resultante (C)
ocupa a diagonal do paralelogramo.

@ a) N3o, percorreu 1100 m. Esse resultado é obtido pela
soma das distancias.

b) 200 m

V2 = 3007 + 4007

100
™ v, =500m

05 A
3m—f
!
l" >

f Tm i

11 metros para leste — 3 metros para oeste = 8 metros para

leste.

Considerando ainda que Jodo caminha 6 metros para o
sul, tem-se:

#=8+6=d2=064+36

d = Ji00

d =10 m para sudeste.

@ ATIVIDADES PROPOSTAS
7\ ..

01) A

Y.

w=a+b+c

v, =4u, aplicando a regra do poligono.

A_..zal”l&\'»



240 m
d? =180% + 2407

A 6u
/ 180 m g d=300 m
o

3‘u3u X3 > 2 2 2

< 70 > F =3"+4
3u F.=5N
4u g

09) §?2=57+652
2
@ a) Ri=a+b R T (m) :X2+(2x)2

| | a | | I
e S EEP T EEE R
R,=8cm R1 > x=2u=>x'=2x=x'=4
Caracteristicas deR: . ) )
s modulo: 8 am: Portanto, o médulo do maior vetor corresponde a 4 unidades.
m  direcdo: horizontal,
m  sentido: da esquerda para a direita. @ D
L Aplicando a regra do poligono, tem-se que:
b) Rz=a-c R
—_—
R, =5- Lo Co
2 =>4 SRS e f, R = oz
R,=1cm Lol lorCr R=fi+f
LR
Caracteristicas de R,: fa
s modulo: 1 cm;
m  diregdo: horizontal;
»  sentido: da esquerda para a direita. @ MERGULHANDO FUNDO
([

4y v, 01) x2 =37+ 42 4u

X2=9+16 L
-V, X=\/E o 3u

v, s, x=5u \

B
@ Sendo:
v, -, 3a=3-4=12
2b=2-5=10
05 A x2 = (3a) +(2b)
Usando a regra i:lo p(—)hgi)no,—poole—se escrever: W2 (12)2 +(10)2
a+tb-c-d=0=a+b=c+d %2 =144 +100
06 D x =244 = x=261
Usando a regra do poligono, tem-se: O vetor % ¢ a diferenca entre 2b e 33, portanto a adicio
- AB+BE+CA = vetorial sera feita entre 2b e 33. Dessa forma:
AE+CA- .

07 D -3 %

Sendo o vetor B oposto ao vetor A, a resultante entre eles é

zero. Com isso, o vetor resultante é o vetor C, que possui um
moddulo de 4 u. A 2b c
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FISICA
BN

03] Decompde-se o médulo da velocidade v do nadador em
v,ev, O que interessa é v, Entéo v, =V-sen 0.

vy=4-sen30°
v=4-1
y 2
W=2mk

A piscina tem 4 m de comprimento, logo:

V=2
t

-4
t

t=2s
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